


Befragung im August 2021 

1. Online Fragebogen und Papierfragebogen 
2. 439 Fragebögen ausgefüllt
3. Beteiligung von 14,6% der Gesamtbevölkerung









Was gefällt Ihnen in Oberndorf besonders gut? (nach Wichtigkeit)

 Landschaft 79

 Dorfgemeinschaft/Zusammenhalt 71

 Vereine 44

 Freizeitangebot (z.B. Hallenbad) 44

 Ruhe 34

 Ländlich 26

 Melkfluss 21

 Geographische Lage 19

 Gasthaus 18

 Ortsbild 9

 Regionalität 9

 Nichts 9

 Kindergarten 7





Was gefällt Ihnen in Oberndorf nicht bzw. was belastet Sie? 
• Zu wenig Einkaufsmöglichkeiten 61 
• Zu wenig Betriebe (Unterstützung, Entwicklungsmöglichkeiten) 60
• Fehlende Gastronomie 57
• Zu wenig Angebote für Kinder/Jugendliche 41
• Leerstand 36
• Verkehr (Lärm, öffentlicher Verkehr) 35
• Schlechte Siedlungspolitik (z.B. Baugründe) 34
• Aussterbendes Ortszentrum 32
• Radwege/Gehwege 20
• Zu viel Bodenverbrauch 18
• Ortsbild 18
• Spielplätze 15
• Schlechtes Internet 13









Welche Angebote fehlen Ihnen in Oberndorf? (nach Wichtigkeit)

76 Einkaufsmöglichkeiten (2. Nahversorger, Bekleidung,…)
74 Restaurant (auch Abendlokale)
45 Drogerie
45 Kaffeehaus
30 Kulturelle Veranstaltungen
24 Bademöglichkeit im Sommer (z.B. bei Melk)
22 Radwege
20 Angebote für Jugendliche
18 Kinderspielplatz (unterschiedliche Ideen)



Welche Angebote fehlen Ihnen in Oberndorf? (nach Wichtigkeit)
18 Mehr Sportmöglichkeiten außer Fußball
17 Freizeitmöglichkeiten ohne Verein/Veranstaltungen
11 Betriebsansiedelung unterstützen
11 Bessere Anbindung an Öffis
10 Mehr Angebot für SeniorenInnen
10 Kinderbetreuung (z.B. Tagesmütter)
10 Veranstaltungssaal
10 zweiter Arzt
9 Glasfaser/besseres Internet



Welches Angebot an Einkaufsmöglichkeiten/Dienstleistungen würden Sie 
sich zusätzlich für Oberndorf wünschen?

138 Drogerie
124 2. Lebensmittelgeschäft
55 Bekleidungsgeschäft
54 Kaffeehaus 
38 Gastronomie
34 2. Arzt, Zahnarzt
32 Baumarkt
27 Frisör
14 Bäcker
12 Pub/Bar
10 Sportgeschäft













Wenn Sie etwas an der Information ändern/verbessern könnten, 

was wäre das?

37 Soziale Medien besser nutzen, Gemeindeapp
36 Attraktivere, aktuellere Homepage
11 Öffentliche Veranstaltungen und Gespräche, 

Sommergespräche, Infoabende
10 mehr Ausgaben der Gemeindezeitung
10 Generell mehr informieren





Wenn Sie BürgermeisterIn oder GemeindevertreterIn wären, was 

würden Sie sofort in Angriff nehmen nach Wichtigkeit?









Ablauf Wirtschaftsbelebung Freizeit u. Kultur

Mobilität
Kommunikation u. 

Beteiligung



Ablauf



Herzliche Einladung 
zur 1. Zukunftswerkstatt

3. November 2021, um 19.00 Uhr


